

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XX

Núm. 5.539

Segunda Época

Martes 30 de Octubre de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

MADRID

Los ejemplos de fuera

Ante la proximidad de los plenos de la Asamblea parlamentaria y queriendo insinuar habilmente al par que la escasa eficacia de los trabajos de aquella, el mucho y sabroso fruto que rinde en otros países el parlamentarismo, recuerdan algunos los éxitos brillantes y las votaciones nutridísimas obtenidas, verbigracia, en la Cámara francesa por el Gobierno Poincaré contra los comunistas, dando a entender que después de ellas concluyen las estridencias y las actitudes faciosas de los mismos. Recordad, dicen, cómo para calmar los grandes agitados y volver el sosiego a los pueblos, a la manera que vuelven la quietud a las olas en crecidas las barriles de aceite, nada hay tan eficaz cual la acción parlamentaria. El embestirse y el chocar de las ideas y de las aspiraciones contrapuestas es... como mano de santo.

Olvidan quienes tal aseguran que cuando se trata de discusiones apasionadas, de las que son continuos acompañantes el amor propio, la vanidad y la soberbia rebelde, que no dan su brazo a torcer, puede haber y hay vencidos, mas no convencidos, y los primeros, derrotados por la fuerza del número, y aunque lo sean, por la de la razón, siguen en sus trece defendiendo desde las tribunas extraparlamentarias y desde las columnas de los periódicos lo que defendían, y trabajando más o menos clandestinamente con la esperanza del desquite. El triunfo parlamentario sería el que los comunistas de la Cámara francesa, convencidos o persuadidos, abandonarían sus errores y rectificarían sus propósitos revolucionarios ante los argumentos de Poincaré, o de Briand o de los otros ministros; pero si no cambian de parecer y fuera de la Cámara sus hojas periódicas continúan haciendo estragos como las zorras de Sansón por el campo de los filisteos, ¿dónde está el triunfo?

Y eso, o algo semejante, es lo que suelen presentarnos aquí como suceso venturosísimo, incluso por ciertos conservadores que no debían haber perdido la memoria hasta el punto de olvidar que algunas patrióticas iniciativas y copia de elevados propósitos de la comunidad política a que pertenecen, se malograron en el Parlamento y que éste hizo imposible la vida a gobiernos que la merecían muy larga por su constitución y por su programa.

Pero suponiendo y aun dando por indiscutible, como ya hemos dicho alguna vez, que en otras naciones el Parlamento sea leal coadyuvante de sus gobiernos, guía, en casos, de los mismos, en ocasiones juez que los juzga y sentencia, y siempre voceros de los intereses espirituales y materiales de las respectivas patrias, aquí, sea por lo que quiera, fué todo lo contrario, y

no hay motivo, ni pretexto para creer ni esperar que dejaría de serlo. Aquí por casualidad ha contribuido a la solución de algún problema y constantemente los ha enmarañado y envenenado todos. Los anales del parlamentarismo demuestran que éste no ha sido otra cosa que instrumento de las parcialidades políticas, del cual se servían éstas para sostenerse en el Poder abrumando a los adversarios con los votos, o bien para asaltarlos, ocupando los desfiladeros y disparando sobre el banco azul.

Y cuando esto ha sido siempre y sin forzar su memoria podrían recordar los conservadores cómo cayeron sus amigos en 1909, con mayorías más fuertes, entusiastas y disciplinadas que nunca—cuando lo de la turbina en la cloaca ferroviaria—y en 1915 rehecho el partido conservador, (y lograda la gratitud y consideración de todos por el acierto de la política de la neutralidad), dirigido por don Eduardo Dato, y cómo tuvo que anunciar su retirada desde el banco azul en 1922 el señor Sánchez Guerra dando la sensación de que se suicida al arrojarlos desde las alturas de un cuarto piso, convencido de que iban al asalto los liberales y sus coadyuvantes; cuando los conservadores pueden recordar eso y los otros partidos y grupos parlamentarios ocasiones análogas, extraña que se nos vengan algunos con ciertas apoteosis parlamentarias.

Habiendo sido así y careciendo de base para afirmar que en lo sucesivo sería nuestro parlamento de otro modo, no valen, aun admitiendo que sean como dicen que son, los ejemplos de fuera. Pediría palmas al naranjo quien pretendiese que no fuéramos como somos, o quien esperara que de súbito dejaríamos de ser lo que durante tantos años hemos sido. La flema de los hombres de otros países permite, por ejemplo, que algún profesor, sin grave riesgo, haga en su cátedra a apología del anarquismo. Si aquí hubiese quien, con todo descaro, tal hiciera, antes de cuarenta y ocho horas se vería sorprendido con la detención de algún petardo. Esa es la diferencia. En España nunca ha dejado de ser un «petardo» el parlamentarismo.

Ahora, en cuanto a la Asamblea, conviene que por todos se sepa oír y que no se caiga, como no se ha caído hasta ahora, en el error de tener por los mejores a los que adulan y por relapsos a los razonablemente discrepantes. En ciertas materias hay que dejar el margen necesario para que los asambleístas puedan producirse con libertad, lo cual no es pedir ni mucho menos que no haya para la palabra frívola, apasionada y licenciosa justas limitaciones.

MIGUEL PEÑAFLOR

oficial de la Alcaldía se constituirá la Junta municipal del Catastro parcelario.

—Ayer se hizo efectivo el primer plazo anual de las fincas que se expropian parcialmente en la calle del Alcalde Muñoz, para su prologación, según acuerdo del pleno.

—El alcalde ha recibido carta anunciando el próximo envío del pedestal de la estatua a Navarro Rodrigo, que se erigirá en el Parque de Alfonso XIII. Dicho pedestal ostentará la inscripción correspondiente con letras de bronce, que ya se están ultimando también.

—Se va a proceder a instalar una nueva tubería de aguas desde la Plaza de Emilio Pérez hasta el Jaúl (camino del Zapillo).

Enlace

Hoy contraerán sagradas nupcias en Espinardo (Murcia) la bella señorita Cecilia Guogues y el abogado y secretario judicial de Sorbas, don Juan Beltrán Ferrer.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa del industrial don José Hernández Pol.

Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Del Gobierno militar

Habiéndose posesionado del mando de la 6.ª División en Alicante el general señor Montero Navarro, cesa en dicho mando que desempeñaba interinamente el gobernador militar de la plaza señor Vera.

Del Gobierno civil

El Gobierno civil de la provincia elevará hoy al ministro de la Gobernación, el expediente instruido para que le sea concedida al Inspector provincial de Sanidad señor López Prior la Gran Cruz de Beneficencia.

—Se ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial», la circular enviada por la Delegación de Hacienda en la que se fijan las fechas para la cobranza en período voluntario del primer trimestre de las contribuciones por Rústica y Urbana.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Angeles Tortosa Gázquez, María Sánchez Gálvez, Francisca López Capel y Eugenio García García.

Defunciones: Francisco Caparrós Navarro, Miguel García Galera, Juan Andujar Berbalán, Alonso Alarcón Martínez y Juan Gallardo Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Clotilde Cerezo de Tebar, Pablo Ortega Prados, Sobrada Hernández Mondeja, Carmen de los Ríos Echevarría, Luisa González López.

Defunciones: José Rós Alex, María Soriano Martínez, Juan González Ramón y Carmen Orellano Ruiz.

Matrimonios: Ninguno.

En la Catedral

Festividad de Cristo Rey

Cumpliendo con lo preceptuado por Su Santidad Pío XI en 1925, se celebró solemnemente en la Catedral el domingo último la fiesta de Cristo Rey.

Cantadas Prima y Tercia, nuestro Ilmo. señor Obispo dijo Misa de Pontifical asistido por los señores capellanes y beneficiados de turno, así como por los Maestros de Cere monias.

Cantado el Evangelio, el canónigo Lectoral y catedrático del Seminario, Licenciado don Antonio Molina Alonso, predicó sobre la fiesta del día.

Después de indicar cómo son innumerables los testimonios del Antiguo y Nuevo Testamento, que, como dos potentísimos focos iluminan con sus innumerables rayos la figura excelsa de Cristo, haciéndole aparecer ante la Humanidad como Rey inmortal de los siglos, expuso en confirmación de esta verdad una de las visiones que San Juan narra en su Apocalipsis, —los tres primeros versículos del capítulo XIV,— haciendo aplicación práctica de ella a las almas, para que así nos hagamos dignos vasallos de tal Rey, y reinemos después con El en la eterna Jerusalén.

La Capilla de la Catedral, dirigida por su Maestro, cantó bien una de las hermosas misas de su repertorio.

Nuestro Rvmo. Prelado, el final, expuso a Su Divina Majestad, leyéndose desde el púlpito por el señor Deán, don José A. Benavides, la Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

Inmediatamente antes de la Reserva se rezaron por el señor Obispo, siendo contestado por el pueblo, las Letanías del Divino Corazón.

La Schola cantorum del Seminario cantó con el gusto y afinación de siempre en el Ofertorio de la Misa y en la Exposición y Reserva del Santísimo.

Misa de campaña

El batallón de África marcha al Campamento

Para solemnizar la feliz llegada a esta plaza del Batallón de Cazadores de África núm. 13, destinado de guarnición al campamento de Alvarez de Sotomayor, en la mañana del domingo se celebró una misa de campaña a la que concurrieron las fuerzas de dicho batallón, las del Regimiento de la Corona, las autoridades y un gentío inmenso que llenaba por completo la puerta de Purchena y parte del Paseo del Príncipe.

El altar, profusamente adornado con flores y escudos, se hallaba colocado junto a la farola central de la Puerta de Purchena. Estuvieron encargados de su arreglo el capitán del 71 de línea señor Conte y capellán de dicho Regimiento, señor Esparraguera.

Oció la misa el capellán del Batallón de Cazadores, don Luis Castaño, dando guardia de honor al altar la escuadra de gastadores del mismo.

Poco después de las nueve y media llegaron al Paseo del Príncipe las fuerzas del Regimiento de la Corona y del Batallón de Cazadores, al mando del coronel jefe del primero, señor Cánovas.

Las tropas formaron en el Paseo del Príncipe dando frente al altar en columna de batallón, estando organizado el Regimiento a base de tres compañías y las del Batallón, por dos.

El general gobernador militar, señor Vera, pasó revista a las tropas, y después, la bandera, música y banda del Regimiento se trasladaron a la inmediación del altar, al lado de la Epístola, ocupando seguidamente la escuadra del Batallón el sitio designado para dar guardia de honor.

Como antes decimos, a la misa concurrieron las autoridades de la capital invitadas por el gobernador militar.

Entre otras, vimos al secretario del Gobierno civil, señor Pérez de Santiago, en representación del gobernador; presidente de la Diputación, señor Madariaga; alcalde de la ciudad, señor Rovira; secretario de la Corporación, señor Estevan y concejales señores Lucas Salmerón y Fernández Orts; presidente de la Audiencia, señor Torre; jueces de instrucción, Delegado de Hacienda, señor Barrera y comandante de Marina, señor Butrón.

En la nutridísima representación del elemento militar figuraban todos los jefes y oficiales de la guarnición, Guardia civil y Carabineros.

La Puerta de Purchena y el Paseo del Príncipe, presentaban durante la celebración de la misa un magnífico aspecto, contribuyendo la esplendidez del tiempo a resaltar la brillantez de la fiesta.

La mayoría de los balcones lucían colgaduras y en los edificios públicos ondeaba el pabellón nacional.

Terminada la misa, el gobernador militar y las autoridades se trasladaron a la rotunda frente al edificio de Correos, organizándose seguidamente el desfile que hubo de resultar en extremo lucido y brillante.

Para verificarlo, el Batallón, que se hallaba formado detrás de las fuerzas del Regimiento, dió la vuelta por la calle de Navarro-Rodrigo hasta la Puerta de Purchena situándose a retaguardia del Regimiento al que siguió en el desfile, hasta el Cuartel de la Misericordia.

La marcha al Campamento

A las tres de la tarde las fuerzas del Batallón de Cazadores emprendieron la marcha al Campamento de Sotomayor, desfilando por las calles de nuestra población precedidas por la música del Regimiento de la Corona.

A la llegada del Batallón al pueblo de Viator, el vecindario en masa con el alcalde, señor Navarro de Haro Gay, a la cabeza, le tributó un entusiasta recibimiento, sirviéndosele una espléndida merienda que costó la Diputación provincial.

La llegada del Batallón que coincidió con las fiestas que se celebran en aquel pueblo en honor a su Patrona la Virgen de las Angustias, hizo que este año restieran extraordinaria brillantez, viéndose el pueblo invadido por numerosas personas de a capital y pueblos próximos.

Las fuerzas del Batallón desfilaron ante la Imagen de la Patrona, dirigiéndose seguidamente al Campamento y siendo aclamadas por la multitud.

De la Diputación

Se reúne la Comisión provincial permanente

Bajo la presidencia del señor Madariaga se reunió en la tarde de ayer la Comisión Provincial Permanente, asistiendo los señores Relano, Romero Rivas y Monterreal.

Aprobada el acta de la sesión anterior que leyó el secretario señor García Langie, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día.

Sobre la Mesa.—Escrito de la Casa Mers, sobre construcción de caminos vecinales.

Continúa sobre la mesa.

—Varias reclamaciones de cédulas personales.

Todas ellas fueron desestimadas por el gestor y no gociado correspondiente que las examinó.

La Comisión acordó de conformidad con los informes, queden desestimadas.

De nuevo despacho.—Escrito de don Serafín de Torres interesando se le manifieste cuál es su situación como médico excedente del Hospital y los derechos que se le conceden.

—Pasa a secretaria para su informe.

—Escrito de Manuel Martínez Rodríguez solicitando se le nombre maestro latonero del Hospicio.

Se acuerda desestimar la petición.

—Idem ídem de Francisco Rubra Cerezo solicitando se le nombre maestro relojero de las dependencias de la Diputación.

Como el anterior.

—Escrito de don Diego Góngora Moreno, presidente de la Cooperativa de Casas baratas solicitando una subvención de 15.000 pesetas.

—Pasa a la Comisión de Presupuestos.

—Oficio del director del Hospital participando el fallecimiento del expósito José Dionisio Pérez García.

Enterados.

—Escrito de Juan Salvador Agudo de Armuña solicitando ayuda de lactancia para sus hijos gemelos.

De conformidad.

—Oficio del alcalde de Cuevas remitiendo el expediente sobre ingreso en el Manicomio de María de los Angeles Expósito.

Como el anterior.

—Oficio del director de los Establecimientos benéficos interesando la necesidad de adquirir ropas de cama y vestuario.

Pasa a informe de Intervención.

—Oficio del director del Instituto de Higiene sobre hospitalización de varios gitanos para el tratamiento antirrábico.

La Comisión acuerda que no ha lugar a la hospitalización.

—Escrito del practicante señor Plaza Usero solicitando un quinquenio.

Pasa a intervención.

—Oficio de la Junta municipal de Melilla sobre ingreso en el Manicomio del demente Juan Rubio López.

Se acuerda su ingreso.

—Oficio del alcalde de Purchena remitiendo certificación del acuerdo de aquel Ayuntamiento interesando se contribuya con dos mil pesetas para la construcción de un cementerio.

Pasa a intervención.

—Oficio del director del Hospital manifestando que el niño Mariano Martínez Martínez ha desaparecido del Hospicio.

Enterados.

—Oficio del alcalde de Canjáyar participando la imposibilidad legal de poder pagar la Brigada Sanitaria del año 1921-22 por no haber consignación.

Como el anterior.

—Varias facturas.

Fueron aprobadas.

—Oficio del alcalde de Canjáyar remitiendo relación nominal de ayuda de lactancia.

De conformidad.

—Oficio del Director del Instituto de Higiene sobre designación de chófer.

Se acuerda dar cuenta a la Junta Calificadora de destinos públicos.

—Nómina del Tribunal de Niños de Valencia.

Aprobada.

—Relación de estancias remitidas por la Diputación de Barcelona.

De conformidad.

—Oficio del Director del Hospital participando haber sido trasladado desde Melilla Juan Segura Mardorell.

Enterados.

—Precios medios de las especies de suministro al Ejército y Guardia civil.

Se aprueban.

—Escrito de José González Parra, solicitando aumento de sueldo, como maestro barbero del Manicomio.

Pasa a la Comisión de Presupuestos.

—Escrito de Juan Quevedo solicitando el ingreso en el Hospicio de un hijo suyo.

Se acuerda el ingreso cuando haya vacante.

—Varias reclamaciones de cédulas personales.

Todas son desestimadas por el gestor y así lo acuerda la Comisión.

—Señalamiento de sesiones para Noviembre.

Se señalan los días 9, 20 y 30 a las cuatro de la tarde.

—Ingreso en el Manicomio de una enferma asilada en el Hospital.

Se acuerda el ingreso.

Terminado el orden del día el señor Madariaga da cuenta de las gestiones por él realizadas para el arreglo del aparato de Rayos X del Hospital, que se halla averiado desde hace 16 días.

Se acuerda adquirir las piezas de recambio precisas para el arreglo, siendo su importe de 2.200 pesetas.

Se acuerda a propuesta del señor Madariaga, conceder un plazo improrrogable de 15 días para la adquisición de cédulas personales en período voluntario.

Seguidamente se levantó la sesión.

En el puerto

La procesión del domingo

El pasado domingo, 28, según teníamos anunciado, se celebró la solemne procesión por el mar con la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, traída recientemente a la Parroquia de San Roque.

Antes de partir la procesión, nuestro Rvmo. señor Obispo, revestido de Pontifical, bendijo con las preces de Ritual la imagen de Nuestra Señora, que descansaba sobre un trono adornado de flores.

A las tres y media salió la procesión de la Iglesia de San Roque, formando en sus filas los niños de las Escuelas del Ave María de San Juan Bautista, enclavadas en esta Parroquia, con sus maestros; los Cofrades del Carmen, el Seminario y algunos sacerdotes.

Iba revestido de Preste el párroco de la misma don Pedro Caballero, acompañado de los presbíteros señores Jiménez y Rubira. Formaban la Presidencia nuestro Rvmo. señor Obispo, acompañado de los canónigos señores de Blas y Gallardo; alcalde de la ciudad, señor Rovira; primer comandante de Marina, señor Brúton y segundo comandante, señor de la Cámara; cerrando la comitiva la Banda Municipal.

Desde la Iglesia se dirigió la procesión, pasando por el puerto al dique de poniente donde estaban atracados los vaporcitos que habían de pasar a la Reina de los mares.

Momento en verdad emocionante fué en el que la sagrada Imagen pasó de tierra al mar en hombros de marineros. Colocada sobre una mesa altar cubierta con la bandera nacional, pasaron a bordo las autoridades e invitados que tomaron asiento junto a la Sagrada Imagen.

Iban la Virgen y autoridades a bordo de los vaporcitos gallegos, empavesados como en los días de gran fiesta: «Marina», «Riveria» remolcados por los vapores de la misma casa «Punta Doncella» y «Gonzalo». Colocáronse a los lados del vapor de la Virgen en dos fanchos el Seminario con su Schola cantorum que durante el trayecto, interpretó con su acostumbrado gusto y afinación: «Ave Mari Stella» a tres voces y coro, de Pozoli; «Estrella del mar» también a tres voces y coro de Peris; y otros cantos populares. Detrás en un vapor embarcó la Banda de música que amenizó la procesión con piezas de su escogido repertorio.

Al arrancar la procesión atronaron el espacio multitud de cohetes, y replicaron las campanas.

La tarde suave y apacible contribuyó a la solemnidad de la fiesta.

El mar blando, terso y luminoso, semejaba inmensa lámina bruñida, sobre la que el sol iba dejando regueros de oro. El viento trocóse en brisa tan leve que más bien parecía suave respiración de las aguas dormidas.

Inmenso gentío presencia desde el muelle y dique de Levante la procesión compuesta de numerosas barcas, engalanadas con banderitas de colores nacionales y repletas de público, que veíanse apinadas alrededor del vapor de la Virgen, y dirigidas con pericia digna de todo encomio por las autoridades de Marina y contramaestres don Francisco Rodríguez y don José Mesa.

Durante el recorrido, los vapores surtos en el puerto saludaron a su Reina con las sirenas.

Duró la procesión en el mar cerca de hora y media; y después de desembarcar dirigióse hacia la Iglesia de San Roque, donde el párroco leyó la consagración al Sagrado Corazón de Jesús y dirigió su palabra, aludiendo al acto que acababa de celebrarse por primera vez en Almería, y dando las gracias a las autoridades por su presencia.

Nuestra enhorabuena al párroco San Roque y al gerente de los vaporcitos gallegos don Jacinto Vaspino, que secundados por otros marinos han contribuido al esplendor de esta fiesta.

Tres heridos

Un hundimiento

En la casa número 16 de la calle de Galileo, donde tiene su domicilio social la sociedad obrera «La Matrícula Unida» se produjo en la tarde del domingo un hundimiento en el que resultaron tres personas heridas.

Cuando se disponían a presenciar la procesión celebrada desde el terrado de la mencionada casa, Luis Orland García, su hijo Luis de cuatro años de edad y otro niño llamado Antonio Pérez López, al pasar por el terrado para asomarse al pretil, se hundió aquel, cayendo los dos niños y la mujer a una de las habitaciones.

Los vecinos que presenciaron el suceso y los agentes de la autoridad accudieron rápidamente sacando a los tres de entre los escombros y conduciéndolos al Hospital provincial donde fueron atendidos.

Luis, sufrió diversas heridas en distintas partes del cuerpo de pronóstico reservado y los pequeños otros heridas leves.

El hundimiento se debió al estado ruinoso del edificio siendo de temer que también se derrumbe la parte de terrado que queda en pie.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 760.0
Temperatura máxima... 19.0
Idem mínima... 13.0
Idem media... 16.0
Idem máx. al sol... 20.8

Humedad relativa media... 55
Evaporación en 24 horas... 2.5
Lluvia en 24 horas... 4p.
Viento dominante... N
Fuerza en metros por segundo... 8

Nubosidad... Cubierto
Nota del Observatorio Central: Tienen a normalizarse el tiempo en España en las costas orientales y meridionales vientos del primer cuadrante algún chubasco y marejada.

Los que viajan

Ha regresado de Granada el médico de la Beneficencia municipal don Antonio Ramírez Sánchez.

Llegó de Berja el abogado don Miguel Pardo Robles.

De Madrid regresó el médico de la Beneficencia municipal don Francisco Soriano Romero.

Ha regresado a Garrucha el abogado don José Sánchez Sicilia.

De Abastos

El Delegado de Abastos, señor Pérez Hita, comisionó ayer varias partidas de azúcar, tres kilos y medio de chocolate y 32 cajas de carne de membrillo, que no reúnan condiciones para el consumo.

Rutga dicho delegado al vecindario que toda deficiencia que observe en la compra de artículos, ya se refiera al peso o a la cantidad, se la denuncie inme-

diatamente para imponer al infractor la sanción que corresponde.

Almería en la Exposición Iberoamericana

El Presidente de la Diputación señor Madariaga ha recibido los bocetos para el pabellón de Almería en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

A juzgar por los mismos el pabellón de nuestra provincia ha de ser realmente llamativo.

Los bocetos pintados a la acuarela, serán expuestos en un establecimiento del Paseo del Príncipe.

Odontólogo

Enrique G. Borreguero. Especialista en enfermedades de boca y dientes y aparatos de prótesis. Príncipe, 51.

Una reunión

El sábado por la noche celebró en el Círculo Mercantil, Junta general la Unión de Dependientes de despachos, oficinas y Banca de la provincia de Almería, adoptándose diferentes acuerdos y aprobándose las bases por las que se ha de regir el trabajo en las Casas de Almería y los sueldos que los empleados deberán percibir, para su elevación y aprobación definitiva por el Comité Paritario del ramo.

Notas municipales

Don Rafael Amat Rodríguez ha reclamado contra el padrón de tubos de desagüe y rejas salientes.

—Doña Encarnación López Dorador ha solicitado licencia para construir la acera de la casa número once de la calle de Prim.

—Han comenzado a hacer uso de licencia el oficial de Aguas don Angel Ramirez y el de Intervención don Manuel Laynez.

—Hoy, a las doce, en el despacho

DE HACIENDA

Repartimiento de Rústica y lista cobratoria de Urbana de esta capital para 1929

En la Administración de Rentas públicas de esta provincia, se encuentran expuestos al público por término de 8 días hábiles y horas de las 10 a las 13, referidos documentos, a fin de que los contribuyentes puedan examinarlos y en su caso, formular las reclamaciones que crean pertinentes a su derecho.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Entrada triunfal del Arzobispo de Burgos en su archidiócesis

Burgos, 29. En la mañana de ayer hizo su entrada triunfal en la archidiócesis el Arzobispo, Doctor Castro.

Fue recibido por un gentío enorme y las autoridades.

Las calles se hallaban engalanadas.

A la entrada de la capital se organizó una caravana de más de sesenta automóviles.

El Prelado se dirigió a la Catedral orando ante el altar de Nuestra Señora la Mayor, Patrona de la Basílica.

Después, seguido de la comitiva que le recibió, marchó a la Capilla de Santa Tecla, donde S. E. rezó ante la tumba del Cardenal Benlloch, visitando luego al milagroso Cristo de Burgos.

En el Palacio Arzobispal se celebró una brillante recepción.

Después de la solemne procesión en la Catedral, el Arzobispo dirigió la palabra a los fieles desde el púlpito.

El regreso del "Conde Zeppelin"

La salida

Nueva York, 29. A las 1'58 horas salió del aerodromo de Sakhurts el dirigible "Conde Zeppelin".

Como pocas personas estaban enteradas de la marcha, ésta la presencié poco público.

En ruta

A las tres y dieciséis minutos el dirigible pasaba sobre Nueva York alumbrado por la luna llena.

Posteriormente, el vapor «Sabo» recogió un radiograma de la aeronave participando que navegaba con buen tiempo a noventa millas por hora.

Otros detalles

El dirigible lleva todas las plazas cubiertas.

Se ignora si hará el viaje directo a Alemania o hará alguna escala, aunque probablemente utilizará la ruta del coronel Lindberg.

POLITICA

La labor del Presidente

Madrid, 29. 4 tarde. El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que el viaje a Canarias le había probado muy bien.

—Vengo—dijo—sano y fuerte. Ayer le visitaron el marqués de Magaz y el general Jordana.

Asistió después a la recepción celebrada en la legación de Checoslovaquia que celebraba su fiesta nacional.

Conferenció después extensamente con el ministro de Hacienda examinando los presupuestos y la liquidación de los gastos e ingresos durante los tres trimestres vencidos.

También se ocuparon de la depreciación injustificada de la peseta.

Quizás se trate—dijo—el Presidente—de una manobra burlesca que el Gobierno defenderá debidamente, pues nada puede justificar la depreciación de nuestra moneda, toda vez que la situación de la Tesorería es desahogada y el presupuesto franco superavit.

Quizás—añadió—puedan influir los rumores absurdos que circulan en el extranjero sobre el orden público en España, la disciplina de nuestro ejército y otras fantasías.

Manifestó después Estella que se había dirigido el Rey que se halla en la finca de la Ventosilla, solicitando autorización para cubrir vacantes producidas por la muerte del duque de Tetuán, que afectan a algunos altos cargos militares.

También le consultó la provisión de la Capitanía General de la Armada.

Estella telegrafió al jefe del Gobierno italiano, felicitándole con motivo del aniversario de la marcha de los fascistas sobre Roma.

Un rasgo caritativo del ministro de la Gobernación

Al regresar el ministro de la Gobernación de Pozuelo encontró en la carretera un mendigo tendido en el suelo que había sufrido un ataque cardíaco.

El general Martínez Anido lo recogió, llevándolo en su automóvil al Ministerio de la Guerra.

El mendigo carecía de domicilio y era natural de La Coruña.

El ministro le concedió un auxilio.

En el despacho presidencial

Madrid, 29. 10 noche. Hoy despacharon con el marqués de Estella, los ministros de la Gobernación y Marina.

Luego recibió el Presidente a los generales Barrera, García Benítez, Molins y otros.

También le visitó el alcalde de Amberes.

En Gobernación

El general Martínez Anido conferenció con los Directores generales de Seguridad y Agricultura.

Recibió a comisiones de fuerzas vivas de Gerona y Murcia que fueron a hablarle de la repoblación forestal.

Estella compra un automóvil español

El Presidente ha manifestado que ha adquirido un automóvil español, primero de una serie de ciento, construidos por la Hispano Suiza.

Le ha costado 12.500 pesetas. Terminó expresando que así da ejemplo de protección a la industria nacional.

Farmacéuticos militares

Se ha convocado a seis plazas de farmacéuticos militares.

El tabaco cubano

Parece que se ha llegado a un acuerdo sobre el envío del tabaco cubano en paquetes postales, a cambio del envío de puntillas y encajes españoles a aquella República.

Asamblea Nacional

Llega el jefe del Gobierno

Madrid, 29. 10 noche. A las tres y media de la tarde llegó el marqués de Estella a la Asamblea Nacional.

En los pasillos fué rodeado por los asambleístas que le felicitaron por su feliz viaje a Canarias.

Manifestó que había venido muy satisfecho de sus excursiones por aquellas islas.

El viaje, expuso que había sido bueno, pues aunque se mareó durante la travesía, le gustó mucho el mar.

El verdadero mareo manifestó que había sido después, al encontrarse en su despacho del ministerio de Estado numerosos asuntos.

El marqués de Estella marchó después a un rincón del salón de conferencias, hablando con el director general de Abastos señor Bahamonde, sobre asuntos de abastos.

También habló con el señor García Molinas que le invitó a la inauguración del Tribunal para niños que se celebrará en fecha próxima designada por el Presidente del Consejo.

Próximamente a las cuatro llegaron el ministro de la Gobernación, el Obispo de Madrid y el Arzobispo de Valladolid.

Este último marchará esta noche a aquella capital.

Se abre la sesión

A las cuatro de la tarde en punto sonaron los timbres convocando a revisión.

Esta se abre a las cuatro y cinco. Preside el señor Yanguas ocupando el banco azul todo el Gobierno.

Los escaños se hallan atestados mientras que en las tribunas hay escasa concurrencia.

Leíse el acta de la sesión anterior. Seguidamente el jefe del GOBIERNO pronuncia un breve discurso necrológico en memoria del duque de Tetuán, manifestando que dedicó su vida al servicio de la patria.

Termina diciendo a la Cámara le dedique un piadoso recuerdo.

El Sr. YANGUAS habla a continuación dedicando un recuerdo al Capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente.

Un asambleísta propone y así se acuerda, que conste en acta el sentimiento de la Asamblea por la muerte del duque de Tetuán y el Capitán general de la Armada.

El secretario da lectura a un cablegrama del Parlamento del Ecuador saludando a la Asamblea española, con motivo de la constitución de aquella Cámara.

También lee otro despacho del Parlamento del Perú, enviando su pésame por el incendio del teatro Novedades.

Ambos despachos serán contestados, a pesar de que ya lo ha hecho el señor Yanguas particularmente.

El PRESIDENTE de la Asamblea pronuncia a continuación el discurso inaugural de estos plenos.

Elogia la iniciativa del Gobierno al crear la Asamblea que tantas ventajas reporta.

Después del estudio de los asuntos—dice—en las secciones respectivas, vienen aquí los asuntos sintetizados.

Anuncia que se reformará el Reglamento para hacerlo más eficaz pues aquí—expone—no se viene a a pronunciar discursos sino a exponer ideas.

Anuncia también el propósito del Gobierno de enviar a la Asamblea el proyecto de presupuesto.

Dedica un recuerdo a la fecha del 13 de Septiembre.

Elogia en párrafos brillantes la obra realizada por el Gobierno durante su actuación.

Afirma que serán sometidos a votación todos los proyectos de ley que se traigan a la Asamblea.

Termina manifestando que la dictadura durará todo el tiempo que sea necesario para consumar su programa.

Al finalizar es aplaudido el orador.

Orden del día

El Sr. VILLAVERDE explica una interpelación sobre expropiación forzosa por utilidad municipal.

Dirige la interpelación al ministro de la Gobernación.

El Sr. ANASAGASTI reclama la atención del Gobierno en el servicio de incendios, advirtiendo que Sevilla tiene cuarenta y cinco bomberos para la Exposición Iberoamericana.

Opina que el sintético del teatro de Novedades serviría de ejemplo.

Declara que en el año 1923 dictaminó como arquitecto la demolición del mencionado teatro.

El Sr. ARISTIZABAL elogia a los bomberos de Madrid y afirma que para atender a un teatro solo habría que triplicar el cuerpo.

El Sr. CRUZ CONDE interviene para hacer saber que Sevilla posee elementos necesarios para hacer frente a cualquier siniestro de esta naturaleza.

El ministro de la GOBERNACION contesta al orador. A su entender lo único eficaz para cerrar los teatros análogos es que se obligara a cumplir la última nota sobre las condiciones que deben reunir los salones de espectáculos.

Enumera las disposiciones adoptadas para evitar el pánico del público, que es la causa principal de las catástrofes.

Se suspende la sesión y se reanuda una hora después.

Patentes y marcas

Se pone a discusión el dictamen sobre Patentes y Marcas.

El Sr. MADARIAGA defiende un voto particular.

Aboga por la supresión de los trámites burocráticos para facilitar la exportación de los productos patentados.

Termina pidiendo protección para los comerciantes.

El voto particular queda sobre la mesa para su examen.

Se levanta la sesión a las 7'45 de la tarde.

En los pasillos

Después del descanso, el jefe del Gobierno conferenció con un grupo de jefes de Marina asambleístas, tra-

tando de la combinación del sitio personal con motivo de la muerte del capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente.

—El miércoles, cenará el jefe del Gobierno con las autoridades de Barcelona.

Asistirá el general Martínez Anido y el marqués de Magaz.

El señor García Guijarro expuso al marqués de Estella que se hallaba entre un grupo de asambleístas, las oscilaciones de las tarifas de exportación de la naranja y el precio remunerador a que se cotizan esta fruta en Inglaterra.

—El Presidente del Consejo fué interrogado por los reporteros sobre la publicación de la combinación militar, contestando que tenía autorización del Monarca para ultimarla y que la primera parte que se refiere a corrimiento de escalas con ascenso de un teniente general se conocerá quizá esta misma noche.

La segunda parte tardará unos días.

Doña María Echarr y la marquesa de la Rambla han obtenido la promesa del Gobierno, de conceder una subvención para edificar una casa para descanso de las obreras.

El nuevo reglamento

La reforma del reglamento de la Asamblea se aplicará en los primeros plenos de diciembre próximo.

La ley de protección a las Industrias

El miércoles se discutirá el proyecto de reforma de la ley de protección a las Industrias.

El viaje de la Reina de España

Paris, 29. La Reina doña Victoria, acompañada de sus hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina, visitó ayer los Museos y el palacio del Louvre.

Por la noche asistió al teatro de los Campos Elíscos, donde se celebraba una función a beneficio de los damnificados del teatro Novedades de Madrid.

MADRID

Bendición de la bandera de la Asociación Católica de represión de la blasfemia

Madrid, 29. 10 noche. La Asociación Católica de represión de la blasfemia celebró ayer una fiesta con motivo de la bendición de su bandera.

En representación del Rey asistió la infanta doña Isabel.

La Fiesta de Cristo Rey

El domingo se celebró solemnemente la Fiesta de Cristo Rey. Aparecieron engalanados numerosos balcones.

Como todos los años, se dirigió una nutrida peregrinación al cerro de los Angeles.

Ofició ante el monumento del Sagrado Corazón el Obispo de Madrid-Alcalá.

Durante la misa un aeroplano arrojó sobre el altar un enorme ramo de crisantemos.

DEPORTES

Los campeonatos regionales de fútbol

Madrid, 29. 4 tarde. En Madrid, el Real Madrid venció al Unión Sporting por cuatro a cero.

En Bilbao, el Arenas de Gúcho

trionfó sobre el Deportivo Alavés por cuatro tantos a tres.

En San Sebastián, el Logroño, derrotó al Pasayako, por dos tantos a uno.

En Zaragoza, empataron a dos tantos el Patria y el Juventud.

El Iberia venció al Zaragoza, por un tanto a cero.

En Valencia, el Castellón derrotó al Gimnástico por cinco tantos a tres.

En Barcelona, el Español triunfó sobre el Unión de Sanz por cinco tantos a uno.

El Europa y el Barcelona, empataron a dos tantos.

Mereció la victoria por su mejor calidad de juego y mayor entusiasmo el primero.

En las filas del Barcelona reapareció Samitier, que no hizo nada notable.

El Martinec venció al Jupiter por tres a cero.

El San Andrés derrotó al Gracia por dos a uno.

El Sabadell al Tarrasa por uno a cero.

En Murcia, el titular triunfó sobre el Hércules alicantino, por seis a cero.

En Valladolid, el Deportivo ferroviario venció al Burgos, por cinco a cero.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 29. 10 noche. Deuda 4%, interior 75 40

Idem 5%, amortizable 96 50

Banco de España 581 00

Español de Crédito 471 50

Banco Hispano Americano 240 00

C. Arrendataria de Tabacos 237 00

Libras 30 10

Francos 24 20

Dólares 6 25

178 00'00

TOROS

Novillada en Huércal-Overa

Huércal Overa, 29. Se ha celebrado la corrida anunciada lidando doce ganados de Parra que ha resultado manso, provocando la indignación del público.

López Aroca y Antonio Oler muy valientes toreando y matando. Fueron aplaudidos.

PROVINCIAS

Grave accidente de aviación

Valladolid, 29. En Alaejos, un avión chocó contra un poste eléctrico, quedando destruido.

De entre los restos del aparato fueron extraídos los cuerpos del piloto, teniente Mariano Armijo, que sufrió la fractura de la base del cráneo y el del suboficial don Tomás González, que le acompañaba, con la fractura de un brazo y de varias costillas.

ULTIMA HORA

Horroroso incendio

Madrid, 30-2 madrugada. Infirmería de Cuenca que se ha producido un formidable incendio que ha destruido una fábrica de resina.

El siniestro se ha producido sin explicarse las causas.

Estallaron trescientos cincuenta bidones llenos de aguarrás, que produjeron una detonación terrible, que perforó la techumbre.

El incendio presentaba fantástico aspecto. Los llamas alcanzaron los muros de la Casa de Beneficencia.

Hubo que desalojarla, sacando a los ancianos y niños.

El incendio duró seis horas. Las pérdidas materiales son cuantiosísimas.

Afortunadamente no han ocurrido víctimas.

Firma regia

Madrid, 30. 3'45 madrugada. Hoy firmó el Rey los siguientes decretos:

Ascendido a teniente general al general de división García Trejo; ídem general de división al de brigada Villegas; ídem a general de brigada al coronel don Luis Esgerio Torres.

Además figuran varios mandos.

El regreso del "Conde Zeppelin"

Nueva York. El dirigible continúa su vuelo sin novedad.

A las 13'15 (hora europea) volaba en pleno Atlántico, por el círculo septentrional, ruta de Lindberg.

El comandante del dirigible comunica haber descubierto a un muchacho oculto entre las sacas de correspondencia, al que se le habla destinado a pinche de cocina.

Un pesquero sorprendido por una tempestad

Castellón. Dicen de Peñíscola que el pesquero «Rosita» fué sorprendido por una furiosa tempestad. Un rayo cayó en el barco y mató a un tripulante y los demás cayeron desvanecidos, entre ellos el patrón.

El pesquero quedó a merced de las olas, hasta que lo encontró otro barco y lo remolcó.

Advertisement for Creme Simon, featuring a woman's face and text describing its benefits for skin care.

Correo de la Provincia

Abía

La Benemérita de este puesto de tuvo a Antonio Sánchez Martínez de 18 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado municipal de Abucena para prestar declaración como testigo, en el acto de un juicio de faltas.

Chirivel

El vecino de Contador, Pedro Martínez Burgos, denunció ante la Guardia civil que de un garaje de su propiedad le habían sustraído varias herramientas que valora en unas 75 pesetas.

La Benemérita practicó diligencias que dieron por resultado la detención en Vertientes (Granada) de José Masegosa Martínez () Ropa, como presunto autor del hurto y de Juan Ruiz García que le acompañaba.

Adra

La Guardia civil detuvo a Diego Ibáñez González y a Hilario Galdeano Vargas que se hallaban reclamados por la Audiencia provincial para cumplir la pena que les fué impuesta por un delito de tentativa de violación.

Huércal Overa

Al intentar hacer el cambio de una polea para poner en movimiento una de las piedras del molino, el joven Antonio Valera Valera, de quince años, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una de las ruedas del motor eléctrico que le seccionó el brazo derecho por su parte superior, produciéndole además diversas heridas en la cabeza.

Desde la fábrica de harina sita en la calle de la Estación, donde ocurrió el accidente, se trasladó el herido al Hospital de esta población donde fué asistido.

La Benemérita detuvo a los gitanos Juan José Amador Cortés y Juan Tomás Santos Cortés, como presuntos autores del hurto de una caraballera, llevado a cabo en la noche del 24 al 25 del actual, en la barriada del Saltador.

Albóx

Julián Galera Oler dió cuenta a la Guardia civil de haber visto en una finca próxima una trilla con su esteba que reconoció ser la que le hurtaron a él, hace dos años.

La Benemérita comprobó los extremos de la denuncia y detuvo a Antonio López Parra, como presunto autor del hurto.

Advertisement for Doña Presentación Fornieles Clavero, mentioning her death and funeral arrangements.

Advertisement for Vapores Corrientes Francés, a shipping and transport company, listing routes and services.

Almacenes de Música Sánchez de la Higuera
 PRINCIPE 16.-Casa en MÁLAGA.-Casapalma. 7.
Gramófonos "ALMERIA" a plazos
 de 10 pesetas mensuales
¡Asombroso!
3.600 Pts. AUTOPIANOS con 50 rollos 3.600 Pts.
 Esta casa garantiza todos sus artículos

Notas financieras
La semana en la Bolsa

Del 20 al 27.
 Cualquier observador que se fijase en el mercado de valores de Nueva York, creería que está falto de dinero; se está dando el caso que el dinero a la vista ha llegado a un interés del 7 por 100. En estas últimas semanas ha descendido medio entero y un entero.
 No falta el dinero en dicha Bolsa, lo que ocurre es que allí la especulación en valores se hace en gran escala y con mucha tranquilidad; necesitando de momento y para reponer algunos bolistas numerarios, lo toman al interés que se les pide y que ellos confían pagar.
 Hay que reconocer que el capital prestado en estas condiciones es raro que allí se pierda. Lo que sí sucede es que tan pronto se arruinan como se enriquecen los jugadores que no tienen otra profesión que ésta.
 En general los valores con que tratan los Bancos que especulan en Bolsa son valores seguros que dan un interés regular, y las entidades que representan las acciones que se cotizan son ajenas a la especulación.
 Allí se cotizan valores de todo el mundo.
 Muchos son desconocidos para los mismos bolistas especuladores, sin saber en realidad la garantía que tienen.
 Se especula allí mucho asimismo con la moneda de casi todos los países. Incluso con la libra esterlina que es hoy la de más valor.
 Precisamente con las monedas sañadas especulan con mayor garantía en las jugadas, pues no corren peligro.
 Respecto a la libra esterlina, les ha sucedido que la Bolsa de Londres, que compete con la suya, ha estado a las resultas y han tomado dólares en cantidad necesaria para contrarrestar con ellos la venta que se hacía de libras y conservar el cambio.
 Con la peseta se han hecho, en otros tiempos, en Nueva York y en Londres muchas jugadas y esas plazas son las que marcan en el extranjero nuestro cambio y lo hacen como conviene a sus intereses.
 Ellos conocen en realidad el valor de nuestra moneda que no es el que ellos quieren determinar, sino muy superior.
 El Gobierno español estuvo muy acertado creando el Comité interventor de cambios, debiéndose a la gestión que éste hace que no descendiera más la peseta a la que defiende de la especulación que sobre la misma puedan realizar algunas Bolsas.
 Una de las medidas que se deben tomar para evitar la baja de la moneda, es ir a una política de protección a la industria nacional teniendo en cuenta para los aranceles que están en estudio.
 Italia contuvo la baja de la lira recurriendo a este sistema. La nación debe atender a sus necesidades con su producción no recurriendo al extranjero para comprar más que en casos extremos.
 Este año que la cosecha del trigo ha sido mala en España la necesidad que hemos tenido de importar ha contribuido a la baja que la peseta experimenta.

viembre al dos de diciembre próximos.
 La Bolsa se muestra esta semana un poco más animada.
 En los valores del Estado hay firmeza y obtienen subida, el Interior, Amortizable 5 por 100, 1917 y 4 por 100 1928, este último gana 75 céntimos, pues caba a 96. Exterior, amortizable 5 por 100 1926 y 1927 bajan unos céntimos.
 Amortizable 4 por 100 y Deuda Ferroviaria repiten cambio.
 El Ayuntamiento de Madrid cotiza en alza.
 Los valores con la garantía del Estado continúan altos, no obstante en sus cotizaciones han bajado un poco.
 Los Bancos suben, representando para el Banco Hipotecario de España un alza de 19 puntos. Español de Crédito y el Río de la Plata bajan.
 Los valores de Electricidad están menos solicitados y pierden en la cotización.
 Los valores industriales, en general, en espera del anuncio de dividendos y a consecuencia de tener una cotización muy elevada están flojos perdiendo cotización.
 Minas del Rif acaban al cambio anterior.
 Explosivos suben 56 pesetas. Parece confirmado el rumor de la adquisición por una Sociedad inglesa de la producción del mineral.
 Ferrocarriles desmerecen dos pesetas M. Z. A. y una Norte.
 Metropolitano Alfonso XIII pierde 4 enteros y Tranvías uno y medio.
 Las Obligaciones en su mayoría tienen cambios sostenidos.
 El cambio internacional un poco más desfavorable para nuestra moneda; pasan francos de 24,20 a 24,35; suizos de 119,40 a 119,65; belgas de 86,30 a 86,50; libras de 32,50 a 32,60; libras esterlinas de 30,06 a 30,12; dólares de 6,19 a 6,20; marcos oro de 1,48 a 1,485 y quedan como estaban escudos portugueses a 0,28.

ATEULUZ

GUILLERMO VERDEJO
MÉDICO
ASISTENCIA A PARTOS
 Gerona, 10

TRIBUNALES
 Vacante
 Lo está el cargo de secretario del Juzgado de Instrucción de Purchena.
 Señalamientos para hoy en la Audiencia
 Sección primera. Causa núm. 292 del año 1926 del Juzgado de la Audiencia por el delito de estafa.
 Abogados, señores Naveros y Jaramillo.
 Procuradores, señores Pino y Moreno.
 Los juicios de ayer
 En la Sala primera se suspendió por incomparecencia de testigos la vista de la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.
 También se suspendió por igual motivo la vista de la causa señalada por el delito de robo.
 Sentencia
 La Sala primera ha dictado sentencia condenando a Juan Pérez Rivas (a) Tomate como autor de un delito de desacato a la autoridad a la pena de seis meses y un día de prisión correccional y ciento cincuenta días de pesetas de multa.
 La Sala segunda ha declarado abaueto a Juan López Pardo del delito de hurto y tenencia ilícita de armas de que era acusado.
 La misma Sala ha condenado a Juan Romero Oliver a la pena de un año, ocho meses y veintidós días como autor de un delito de disparo y a la de un mes y un día de arresto o mayor y cien pesetas de multa por tenencia ilícita de armas.

Prensa Oficial
 Boletín oficial
 Publica el del viernes:
 Extracto de acuerdos de la Diputación (continuación).
 Asuntos judiciales y edictos municipales, entre éstos, el anuncio de la vacante de farmacéutico titular de Purchena.
 Plantillas de personal de los Ayuntamientos de Bayárcal y Puñip.
 Distribución de fondos de la Diputación para Octubre.

Antonio Fornieles
OCULISTA
 DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID
 Navarro Rodrigo, 6.
 CONSULTA DE 11 A 1.

Cosas de toros

Los hijos de Bienvenida en Almería
 Ya nos imaginamos las caras de estupefacción que van a poner los aficionados almerienses y los que no lo son al leer esta noticia tan extraordinaria como inesperada; pero así es lisa y llanamente; Los hijos de Bienvenida, los pequeños colosos del toro, los que llenan cuantas plazas consiguen su contrato, los triunfantes en América y aclamados en España, los artistas geniales del toro, los fenómenos, los únicos, torearán en la plaza de toros de Almería el día 11 del próximo Noviembre, esto queando seis novillos de la ganadería de don Antonio Fuentes exmatador de toros y vecino de Sevilla.

En es a corrida, los hijos de Bienvenida se despiden del público español para embarcar con rumbo a América en donde han de cumplir los compromisos contraídos.
 Precisamente en un diario madrileño llegado anoche, se dice que, Manolo Mejías, el mayor de los hijos de Bienvenida, de quien escribimos una crónica a propósito de su actuación en Linares, tomará la alternativa al comenzar la próxima temporada.
 Los que acudan a Almería a presenciar este espectáculo taurino, podrán a la vez comprobar las excelencias de nuestro clima incomparable.
 Ya lo saben pues nuestros lectores: el domingo día 11 de Noviembre, Manolo y Pepito Bienvenida estoquearán en la plaza de Almería seis novillos de la ganadería de Fuentes.
 DANIEL DE NAJERA

Información frutera

Entre domingo y lunes entraron los vapores «Tarragona», «Broholm», «Joyce Llewellyn», «Nerma», «Stella» y «Kepler».
 También el domingo, por la noche, entró el vapor «Atlanta», que zarpó en la madrugada de ayer con 4.262 barriles, 230 medios y 1.129 cajas de uvas.
 El domingo, por la noche, zarpó el vapor «Broholm», que lleva a Copenhague 9.580 barriles y 497 medios.
 Terminada su carga salieron anoche los vapores:
 «Tarragona», para Hamburgo, con 15.938 barriles y 95 medios.
 «Nerma», también para Hamburgo, con 10.397 barriles. Lleva además un transbordo de 4.015 barriles; en total, pues, 14.412.
 En puerto quedaron anoche los vapores:
 «Joyce Llewellyn», que empezará esta mañana a cargar para Londres y Southampton.
 «Stella», que hoy cargará para Hamburgo.
 «Kepler», que sigue a la carga para Bremen.
 Sigue el despacho de órdenes para el vapor «Reingod», que se espera para Liverpool y Manchester.
 Telegrama recibido ayer en la Cámara Uvera:
 Newcastle.—Vapor «Valborg», de 719 a 13,9; mayoría de 10 a 11. Mayoría contentiendo podridas.
 El jueves queda abierta la entrada de barriles en el muelle.
 La nota oficiosa de la Cámara Oficial Uvera, dice así:
 «La Comisión Ejecutiva de la Cámara Uvera, previo informe de la Consultiva de dicho organismo, ha acordado que desde el próximo jueves, a las seis de su mañana, vuelva a permitirse la entrada de barriles en el puerto».
 El vapor «Gartland» ha embarcado para Glasgow 8.909 barriles.
 En el muelle quedarían anoche sobre 90.000 barriles dispuestos para la carga.
 Van exportados hasta la fecha en 141 vapores 1.258.968 barriles y 8.530 medios.
 En igual día del año anterior se había exportado en 143 vapores 1.144.027 barriles y 4.118 medios.
 He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	3.315	>
Bremen	63.865	520
Bristol	28.162	>
Cardiff	34.389	>
Copenhague	37.218	1.568
Dakar	399	>
Dublin	2.093	>
Finlandia	8.617	100
Glasgow	114.460	45
Hamburgo	252.390	376
Hull	65.289	19
Liverpool	241.190	476
Londres	219.957	944
Manchester	35.046	51
Marsella	738	2.214
Newcastle	17.533	>
Noruega	36.296	300
Rotterdam	1.000	>
Southampton	48.790	>
Sudamérica	30.809	1.722
Suecia	17.412	195

Notas marítimas

Movimiento de buques
 Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
 BUQUES ADMITIDOS
 Vapor danés «Nerma», de Marsella, con carga general.
 —Idem idem «Stella», de Villarreal de San Antonio, en lastre.
 —Idem español «Cabo Carboeiro», de Aguilas, con carga general y pasajeros.
 —Vapor danés «Broholm», de Málaga, con carga gen. ral.
 —Pailebot español «Pedro Compte» de Melilla, en lastre.
 —Vapor alemán «Tarragona», de Orán, con carga general.
 —Idem italiano «Atlanta», de Trieste, con carga general y 904 pasajeros de tránsito.
 —Vapor español «Manuel Espalú», de Melilla, con carga general y 38 pasajeros.
 —Idem idem «Cabo Toriñana», de Motril, con carga gen. ral, 2 pasajeros y 3 de tránsito.
 —Vapor inglés «Joyce Llewellyn», de Dania, con carga general.
 —Idem alemán «K. pler», de Valencia, con carga general.
 —Balandra española «Porto Pi», de Alicante, con carga gen. ral.
 BUQUES DESPACHADOS
 Vapor español «Cabo Carboeiro», para Melilla, con carga general y pasajeros.
 —Idem danés «Broholm», para Copenhague, con frutas.
 —Idem alemán «Tarragona», para Hamburgo.
 —Idem español «Cabo Toriñana», para Cartagena, con carga general y 1 pasajero.
 —Idem italiano «Atlanta», para Buenos Aires, con carga gen. ral y pasajeros.
 —Pailebot español «Nuevo Lareño», para Valencia, en lastre.
 —Balandra española «Porto Pi», para Málaga, con bidones vacíos.

De Almería al Campamento

A partir de ayer lunes, día 29, ha quedado establecido un servicio diario de monetas de Almería al Campamento de Viator, cuyo punto de partida es la Puerta de Purchena, siendo el precio de 0,75 para los militares y una peseta los particulares para cada un viaje.
 Este servicio, cuyo concesionario es Ramón del Pino, está autorizado por la Junta de Transportes.

NOTICIAS

De los Ayuntamientos
 En los Ayuntamientos de Doña María, Garrucha y Castro de Filabres se encuentra expuesta al público la matrícula industrial de los respectivos términos.
 En los de Turre y Cantoria, el presupuesto para el año 1929.
 En los de Cantoria y Alcudia varias transferencias de crédito.
 Vacantes
 El Ayuntamiento de Roquetas de Mar anuncia las vacantes de farmacéutico titular y de matrona.
 Pérdida
 De un perro lúlb blanco. Atiende por León. Se gratificará a quien lo presente en la calle de Granada, 61.
 Se vende
 La venta denominada de Pedro, en los Callejones, con tierra de parras. Razón en la misma venta.
 Se alquilan
 dos casas recién construidas, verdaderos sanatorios, lindantes estación ferroviaria, luz eléctrica, agua abundante, módico alquiler. Informar: Tagarete-Zapillo.—Luis García Peinado.
 ... Sí... Sí...
 Pero para comprar ARTICULOS BUENOS Y DE NOVEDAD, hay que ir a CASA FORNIELES, Real, 11.
 Veá usted las grandes Novedades que ha recibido en todos los artículos.
 CASA FORNIELES, Real, 11.
 Clase particular
 de Matemáticas para Bachillerato y oposiciones Magisterio.
 Bulevar, 65.
 Los últimos modelos
 de SOMBREROS marcas BORSALINOS y ROCHE se han recibido CASAROSALES, Tiendas, 4.
 Doctor Fernández Palacios
 Especialista en enfermedades de la boca y dientes.
 Paseo del Príncipe, 10. 1.ª derecha.

NECROLOGÍA

En la tarde de ayer se verificó el sepelio de la señora doña Carmen Arellano Ruiz (q. s. g. h.), esposa de nuestro amigo el abogado don Antonio García García.
 El acto, que constituyó una sentida manifestación de duelo, demostrativa de las muchas simpatías de que gozaba la finada, fué presidido por los señores don Luis de la Torre, presidente de la Audiencia; don Enrique G. Barrera, delegado de Hacienda; don Dionisio Martínez, teniente fiscal; don Pascual Lacal, notario; don Francisco Rovira, alcalde de esta capital; don Francisco García Peinado, abogado; don Guillermo Cassinello, juez municipal; don Pio Navarro, canónigo de esta S. I. Catedral, y don Manuel Lucas, Rector del Seminario.
 Las cintas del féretro eran llevadas por los señores don Francisco Martínez Vázquez, don Manuel Fuentes, don Tomás Zárate y don José Fernández Campos.
 Enviamos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame y rogamos a los lectores una oración por el descanso eterno del alma de la finada.

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INFLAMACIÓN
DIARREAS EN NIÑOS
 Y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago
DISENTERÍA
 Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTONIA
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de saguir con su uso.
 El peseta botella, con medicina para sus hijos
 Venta: Sarrana, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo

PESCADERÍA
 "NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN"
 Calle MARIANA, núm. 2 Teléfono 2-2-2
 A partir del día 1.º de Noviembre tenemos el gusto de ofrecer al público en general, nuestro establecimiento de Pescados frescos, Marisco y Salazones
 Visiten la instalación de esta casa y se convencerán de la higiene y garantía de la misma.
SERVICIO A DOMICILIO
 Recibimos encargos para remitirlos a provincias.
 Para Hoteles, Fondas, Colegios y Bares, admitimos contratos a precios especiales. — Garantizamos la existencia diaria de PESCADOS FRESCOS de todas clases.
NO OLVIDARSE Mariana núm. 2.—Teléfono 2-2-2
 J. GONZALEZ VIZCAINO

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
 Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores frigoríficos para Sud-América
Cosulich Line
 Salidas en Octubre
 Vapor «MARIA» 2 Noviembre
 Admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
 Hay que pedir la cebida con anticipación.
 Agente M. BERJON, Bulevar, 59.

Guide usted su estómago
 porque es la base de su salud
 Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VERSA DE FARMACIAS

BANIERA
 La mejor CERVEZA Tipo PILSEN
A las señoras
 Encarnación R. Arias, primera casa en Madrid de ro a blanca, especializada en Equipos de Novia, presenta su última colección en el Hotel Simón del 27 al 29.
 Fajas y sostenes, abrigos de piel renards y toda clase de pieles, artículos de punto y los renombrados productos de belleza de la Casa Pagés.

Vapores fruteros
SLOMAN & LAURITZENLINE
 Vapores rápidos y directos para Hamburgo
 El «STELLA» (Lauritzen) cargará el 30 del corriente.
 Todos estos vapores admiten carga para Finlandia y demás puertos del Báltico.
 Agente: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ — Gerona, 5.

José Soriano Romero
 MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
 Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».
 Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.
 Calle de Granada, núm. 17

AVISO
 El acreditadísimo Restaurant «La Campana» sirve diariamente la suculenta Paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta ración.
 Extenso y variado menú. Buen confort.
 Cocina permanente. Teléfono, 140.

Sastrería Herrada
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
 Plaza Canalejas, 4
 Sucursal: Real, 2
ALMERÍA

SE DESEAN
 dos o tres buenas habitaciones con agua corriente, preferible derecho cuarto baño en casa de familia distinguida, para tres caballeros. Escribir: LA INDEPENDENCIA.—R. M. P.
Se alquila y traspada
 El antiguo local y demás elementos industriales de la «Bollería Suiza» de la Plaza de Flores por haberse trasladado esta a la calle de Aguilar de Campoo, 1, (entrada al Mercado).
Encarnación García
 VIUDA DEL MÉDICO RODRIGUEZ BOTI
 Profesora en partos, practicante y masajista.
 P.ª de S. Indalecio, 2., derecha.

Academia de corte y confección
 PROFESORA: STA. MARIA FERNÁNDEZ ROPERO.
 INFANTA, núm. 1
José Alférez Lirola
 MÉDICO ESPECIALISTA
 en sífilis, vías urinarias, diabetes
 Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5.
 Navarro Rodrigo, 22.
Dr. RAFAEL ARAEZ
 MÉDICO OCULISTA
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
 Paseo del Príncipe, 55 (frente a la plaza)

